

Visitas interesantes

La amistad hispano-marroquí

La visita de unos cuantos moros notables a Granada y a otras ciudades andaluzas tiene sin duda un alto interés. Para los musulmanes, venir a Andalucía y recorrer ciudades como Granada, como Sevilla, como Córdoba, donde el genio de su raza dejó imborrables huellas que perduran a través de los siglos en monumentos maravillosos, es una verdadera obsesión. Ellos sueñan siempre con esta tierra, cantada por los poetas árabes, y a znan desde lejos con pasión y melancolía.

Pronunciar el nombre de Granada ante un musulmán culto, equivale a despertar su emoción y a poner en los ojos de su fantasía las visiones más encantadoras. Pero su deseo de conocer las ciudades andaluzas no suele realizarse jamás. El musulmán visita poco y, además, tiene una falsa idea de nuestro trato, de nuestra afabilidad, para con el visitante. Creen que al forastero se le recibe con hostilidad.

Los árabes cultos que han visitado a España han vuelto a su país con una impresión bien distinta. Y esto es lo que hay que fomentar entre los musulmanes: nuestra cordialidad para con ellos; nuestro anhelo de una amistad sincera y honda para que pueda ser fecunda la obra de civilización que España se ha obligado en Marruecos.

Tantos y tan fuertes vínculos tiene España con los pueblos musulmanes, que no podemos desear ningún medio de acercamiento, de compensación. Cuando se habla de crear en Granada una Universidad árabe, se abre ante nuestros ojos la amplia perspectiva de un ideal de cultura hispano-musulmana. Y no podemos menos como la idea no ha adquirido todavía pleno desarrollo para llegar a la inmediata realización de lo que ha de ser nervio fundamental de nuestra política en Marruecos.

Mientras tanto, estas visitas de moros notables tienen también la significación de una política eficaz, pues ella sirven para crear vínculos amistosos, para que los musulmanes nos conozcan mejor y para que se desvanezcan los prejuicios que ellos suelen tener sobre nuestra tolerancia. Por estas razones acogemos con simpatía el viaje de Abd-el-Kader y de sus compañeros y deseamos que no se trate de un hecho aislado, sino de una política organizada para lograr por todos los medios una sincera penetración hispano-marroquí.

ABD-EL-KADER Y OTROS MOROS NOTABLES EN GRANADA

Como saben nuestros lectores, se encuentra en Granada una embajada de moros notables, entre ellos el célebre Abd-el-Kader, gran amigo de España.

Proceden de Málaga, donde han estado para asistir a la solemne entrega de la bandera a los Regulares de Melilla, y vienen para conocer nuestra población.

La comisión está compuesta por el kaid delegado del gran Visir Bachá Sid Abd-el-Kader el Hach Tieb; el kaid de Beni Said Mohamed Amar Uchen; el de Beni Bu Yahic Mohamed Hamida Ben Chelal; el de M' Taiza, Abd al-Ish Ben Buzian y el de Mazza, Mizia Ben Kasen. Les acompañan el teniente coronel de la Mehalha de Tafersit, y jefe accidental de intervenciones militares, don Guillermo Delgado Brakenmury; los capitanes don Carlos Lázaro y don Miguel Rodríguez Fonseca, ambos de las intervenciones, y el intérprete afecto a las mismas y a la Alta Comisaría don Francisco Menéndez.

Abd-el-Kader Hach Tieb es una figura de primer orden, al que los españoles debemos gratitud por su heroico comportamiento en el verano del año 21, en que demostró su afecto a España.

En consecuencia con sus méritos y servicios, el Gobierno jilifiano le nombró su delegado en la zona oriental y el gobierno español le regaló una casa en su cabila, como compensación de la que los rifeños rebeldes le destruyeron.

Sean bienvenidos estos moros notables que hoy colaboran lealmente con España en la misión civilizadora de Marruecos.

A las doce de la mañana, Abd-el-Kader y sus acompañantes estuvieron en el Ayuntamiento.

Cumplimentaron al alcalde señor marqués de Casablanca y al secretario señor Horques.

Los visitantes fueron obsequiados con pastas.

Desde el Ayuntamiento, los moros se trasladaron al gobierno civil, acompañados por el gobernador militar don Enrique Marzo y sus ayudantes.

QUESTIONES SOCIALES

Informe del primer balance quincenal de la Caja de Previsión social de Andalucía Oriental

Cumplimentaron al señor Horcada en su despacho oficial.

Después subieron los moros a la Alhambra visitando detenidamente y con emoción el palacio árabe y las torres.

El tercer día de Carnaval, por la noche, los moros notables estuvieron en el baile delegado del Centro Artístico, mostrándose muy satisfechos.

Después, marcharon a la Unión Mercantil, donde se celebraba también un baile.

Al entrar en el salón de la fiesta fueron recibidos con música y cordialmente acogidos por la numerosa concurrencia.

El presidente de la sociedad, don Virgilio Castilla, hizo los honores a los visitantes y los agasajó.

Abd-el-Kader y sus compañeros se mostraron muy complacidos.

Los moros notables han realizado detenidas visitas a la Alhambra y Generalife desde que llegaron a nuestra capital.

El martes en la tarde fué la primera de estas visitas y el bello palacio les produjo profunda impresión, visitándolo detenidamente, así como el Generalife.

Leyeron las inscripciones que se hallan en las gradas estancias y mostraron fervientemente su admiración ante las múltiples bellezas que el palacio Nazarita encierra.

Como la Alhambra es maravilla que hay que contemplar muchas veces—frase de uno de los simpáticos visitantes—los moros notables dedicaron la tarde de ayer, después de las visitas a las autoridades, y realizáronla muy detenidamente al palacio y las torres, mostrando su admiración ante las bellezas de Granada.

Por la tarde, Abd-el-Kader y demás moros notables; marcharon ayer a la fábrica de pólvora del Fargue.

Visitaron detenidamente las dependencias de la misma, oyendo las explicaciones del personal técnico.

Fueron obsequiados los moros con un lunch.

En el informe dado por la citada comisión, se observa la cumplimentación en todas sus partes por dicha Caja de la misión encomendada a la misma por el Estado, y el certificar la buena labor hecha por esta Entidad, es motivo más que suficiente para que se procure por parte de todos los españoles, así como por las autoridades culturales y económicas, el mejor deseo al objeto de que las actividades que se desarrollan en favor de la ancianidad rindan el máximo de beneficio, con lo que se conseguirá una satisfacción, procurando el bienestar de los obreros que consumieron sus energías trabajando para bien de la nación.

Nos place hacer constar que tanto el Instituto Nacional de Previsión como las Cajas Colaboradoras son Entidades que en los aspectos social y administrativo laboran para la realización de una obra de educación social y para amparar a la ancianidad obrera, estimulando a todo el pueblo para que se comprometa en los fines e ideales que se están efectuando, con lo que se conseguirá crear un ambiente social que capacitará para comprender y ayudar a los que se preocupan de las necesidades nacionales.

Mundo anecdótico

¿Algo hay que dar!

Silveira era hombre de extrema cordialidad. Siempre encontraba alguna frase cariñosa para todo el mundo.

Todo el que desfilaba por su despacho ministerial, sacaba, ya que no el fin que se proponía, por lo menos una gratísima impresión.

—Yo—decía un pretendiente—deseo tal cargo, ¿si fuese posible!

—No ha de serlo—respondía don Francisco.

—Yo deseo para mi hijo tal puesto; ¡creo que es justo!

—¡Justísimo!

Al fin, uno de los aspirantes, cargado, le preguntó:

—Señor don Francisco, ¿quiere usted decirme por qué da usted a todos tan buenas palabras?

—Pues mire usted; ¡porque algo hay que darles!

DEL LIBRO DE MEMORIAS

LA VIDA DEL VIAJANTE

Lo que más nos entristecía en los viajes era hallarnos con los viajeros de mucha edad. Una y otra vez, los encontramos en los trenes a la madrugada, con sus pesados, bajo la lluvia y el frío, o queques pesados de afán los días veraniegos en la ciudad. Un viaje y otro viaje... Cuando estábamos frente a frente nos solían hablar de sus hijos, como poniendo la esperanza y pronto en ellos para dejar de correr por fondas, coches y trenes.

El día que empezamos nosotros a viajar, montando en el tren de nuestro pueblo, se acomocó también uno de esos viajeros viejecitos. Nos sentamos frente a frente, y un rato después, cuando el tren había dejado ya nuestros campos queridos, nos dirigió la palabra con cierto afección. Tenía el pelo encima de sesenta y cinco años y nosotros andaríamos por los diez y nueve. Conoció que teníamos el mismo oficio, viendo los paquetes que eran nuestro equipaje, el coche. Era interno, no sabe bastante de la vida ni de lo que es sufrir en el trabajo. Trabaja, incluso como los obreros, en el fuego o en el hielo, o en la incomodidad, en fin, en el trabajo. Pero trabajar en la venta, en la competencia de industria a industria, es el trabajo y el martirio, porque es el aguiote contra el más grosero egoísmo, que no repara en mentiras y abusos. Un hombre—entiéndase bien, un hombre—colocado en ese trabajo, tiene que preguntarse algunos días por la soledad de sus viajes: ¿Qué soy? ¿Un santo o un cerdo? Vender como viajante de una industria o como redactor de la correspondencia obliga muchas veces a esa terrible pregunta de dolor...

Yendo de una plaza a otra, como dicen ellos, iba el pobre viajante hacia Santander. Se sintió enfermo en el tren y pidió auxilio en la estación de Reinosa; le llevaron a otra fonda, como todas las del camino; quedó en la cama, frente a desconocidos y frente a la muerte.

(1) Un caso como el que cita el articulista ocurrió hace pocos días en Granada. Un viajante murió en una fonda y sus compañeros tuvieron que hacer una suscripción para enterrar a un hombre que cesara de existir.

Otra de las cosas conmovedoras era la Navidad en el viaje, como viajante, desde luego. Ocho días antes velamos la prisa de todos o casi todos, para llegar a casa, y así llegaba la Nochebuena, quedándonos solos aquellos que no podíamos terminar el itinerario. Algunos viajeros formaban tal vez un grupito en el comedor de la fonda; algunos otros, aislados por carácter, emoción o falta de amistades, permanecíamos solos, cada uno en una distancia del comedor, medio vacío. Por no acostumbrarnos en seguida salíamos a cualquier café, local medio solitario igualmente, y en una mesa, mirándonos de lejos, pasábamos la hora melancólica, agraviada tal vez por el disgusto de la tarde frente a la inseguridad de la venta o la reprimenda de un cliente que se consideraba mal servido por nuestra fonda.

De tantas cosas que se nos han ido de la memoria, pero que se nos han ido del corazón, donde han dejado su dolor como una mina de la que se extrae todos los días un poco de riqueza vital, queda también el recuerdo del viajante enfermo en un cuarto o en los pasillos. Era, igualmente que nosotros, hijo de una vida. Estábamos en una villa encantadora de paisaje, en las rías bajas de Galicia, donde pasábamos uno de los pocos días serenos y románticos, porque la puesta del sol en la bahía nos hacía inventar versos y tener esperanzas. El camino de la estación era una carretera de algunos chalets, con jardines y otros euclápticos. El fondo, por Oriente, era de pinares, sobre cuya oscuridad azuleaba el horizonte, casi nocturno ya, con una estrella como luz en el camino. La estación estaba en la sombra, cuando en Occidente, hacia donde nos llevaba el tren en busca de otra ciudad de lucha, una línea luminosa a través de los troncos nos daba la impresión de que desde una fantástica galería de columnas, allá lejos, se podía mirar a otro mundo maravilloso. Nos habíamos despedido de la madre reprimida, cuando el pobre enfermo desfilaba con las cartas de su lejano escritorio...

Aunque seguimos en la dura profesión de producir y vender—de las más duras profesiones que existen—no pertenecemos ya a la clase de viajeros, de la que, naturalmente, nunca nos avergonzamos. Una modestia y una prudencia serenas nos hacen decir que no estamos libres de vernos un día otra vez por trenes y comercios, con nuestro paquete de papeles y muestras, como aquellos viejecitos que nos inspiraban tanto respeto y ternura.

No pertenecemos ahora a la profesión; pero la volvemos a defender como entonces, porque la clase no ha sido nunca lo que el vulgo ve en los cafés donde se reúnen los viajeros a las horas de todo el mundo, o lo que el vulgo cree porque algunos viajeros calaveras, como otros individuos de otras profesiones honradas, se destacan demasiado.

El viajante, por lo común, es un trabajador heroico, que trabaja con riesgo y sacrificio; que tiene que hacer a todas horas el renunciamiento de su carácter o de su verdad; que contribuye, como el jefe o el ingeniero de los negocios, al sostenimiento de los demás trabajadores, abriendo a poco el rocoso camino del mercado, y que cumple por todo ello con una gran misión social. El viajante, ciertamente, no es el viajero ni el turista; esto es, no tiene la cultura, las elegancias y las discretiones del caso en los hoteles o el tren. Pero el viajante merece de sobra esas indulgencias, porque además se va elevando, como se van elevando las demás clases sociales, y ¡excusado es decirlo—lo que podrá ser nación cuando los viajeros puedan ser a la vez viajeros y turistas!

Y ya los hay que venden, leen y saben gozar del arte de las viejas ciudades, por ejemplo.—R. SANCHEZ DIAZ

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza
Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Goyel. Imaginaria.—El teniente coronel de Artillería don Luis de la Guardia y de la Vega.
Hospital y provisiones.—El 2.º capitán de Caballería don Enrique Hernández Enciso.
Imaginaria.—El 3.º capitán de Caballería don Gregorio Ferrer Dans.
Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.
De orden de S. E.—El comandante Sar-

Una carta del gobernador al cónsul argentino

Ilustrísimo señor don Jorge Bermúdez cónsul de la República Argentina.

Muy estimado señor y distinguido amigo: Muy honrado al recibir su carta del 14 del corriente, en la que me da gentilmente las gracias por las atenciones que con V. I. he tenido días pasados con motivo de los actos que se han verificado en esta ciudad a la feliz llegada a su Patria del «Plus Ultra» conducido por nuestros aviadores.

No debe haber agradecimiento por su parte a las pequeñas distinciones que con V. S. he tenido; se las ha merecido en el más alto grado, por su marcado esportismo, tremolando nuestra gloriosa bandera y avalorando con su alta representación a la juventud estudiantil en su manifestación patriótica. Este rasgo de cordialidad hacia nuestra querida España, ofrendada por quien como V. S. ostenta la alta representación de la noble nación Argentina, merece por quien ostenta en Granada la de España los más puros y fervientes agradecimientos, y deseo que se presente la ocasión de hacerlo ostensible con más resonancia y notoriedad.

Cuento siempre con el afecto y la consideración más distinguida de su atento ser servidor y amigo q. e. s. m., Antonio Horcada.

ECOS DE SOCIEDAD

El domingo último se verificó en el templo de Nuestra Señora de las Angustias el bautizo de un hermoso niño, hijo del conocido y popular industrial don Antonio Brieva y de la esposa de éste doña Antonia Núñez, habiendo sido padrino por sus abuelos, don Antonio Brieva Fernández y doña Carmen Blasco González.

Recibió las aguas bautismales el conductor de Alhendin don Ricardo Ruiz Martín de Rescalvo y durante la ceremonia fueron interpretadas al órgano preciosas composiciones por el eminente maestro Fernández Moreno, tío del neófito.

Terminado el acto religioso se trasladaron en automóvil los numerosos invitados a casa de los padres del nuevo cristiano, donde la familia Brieva se multiplicó haciendo los honores de la casa con la delicadeza y galantería que les caracteriza, habiéndose entregado el elemento joven a un animado baile, puesto que le amenizaba un magnífico sexteto.

Unimos nuestra enhorabuena a las recibidas por los señores de Brieva Núñez.

Han llegado de Málaga don Andrés Rohip, don Nicasio Duarte y señora; las señoritas María del Carmen y Encarnación Enriquez, y en viaje de novios don Francisco García Masueco con su esposa doña Eloisa Palacios García.

Ya tenemos indicado que OZOLIN es el desinfectante mejor conocido para las plantas, los árboles y los animales dedicados a las faenas agrícolas.

Para que el agricultor se convenga prácticamente del resultado grandioso del OZOLIN, le basta sólo con hacer un ensayo en los olivos—más atacados de plagas, en los holgazanes, en los que están en la más espantosa ruina. Los hechos decidirán.

Para más informes, y para adquirir OZOLIN, diríjanse a los concesionarios para Granada, Jaén y Málaga, señores Francisco Ariza, S. en C., Alhondiga, 11.

Para vestir elegantemente recomendamos a nuestros lectores visiten la renombrada «Sastrería Madrileña», calles de Salamanca, 24, Puente del Alamo y Montería, en donde pueden adquirir un elegante traje confeccionado por el precio de 20 pesetas y un magnífico gabán por 25 pesetas.

Marchó a Almería el distinguido joven don Ricardo Burgos.

Guarda cama, molesto con un fuerte

ARTISTAS DE CINE

HOOT GIBSON

Hoot Gibson, el afamado vaquero-actor que monta su potro cerril en todo el universo cinematográfico, vio la luz por primera vez en un pueblo llamado Tekamah, en el Estado de Nebraska. Es muy natural que los nebrascuenses se sientan orgullosos de su célebre paisano, y no hace mucho tiempo que un reportero del diario «Omaha World Herald» hizo un viaje a Tekamah con el fin exclusivo de obtener mayores datos acerca de su vida. Vramos lo que escribió en su periódico al regresar a Omaha:

«Edmundo «Hoot» Gibson, el favorito de películas cinematográficas con temas del Oeste, nació para ser vaquero y actor según asegura su padre, el señor H. J. Gibson.

Hoot es un nebrascuense nacido y criado en el pueblo de Tekamah. Salíó con rumbo al Oeste de los Estados Unidos cuando apenas tenía quince años, y a pesar del largo tiempo que ha transcurrido, sus paisanos aún recuerdan su carácter jovial.

—Yo lo conocí cuando... es el modo que comienzan la conversación los habitantes del pueblo que se acuerdan de él, cuando era un muchacho.

Magníficas películas se exhiben en Tekamah y en Blair, y en la pantalla aparecen artistas de fama universal: pero solamente las funciones cinematográficas en que aparece Hoot Gibson hacen que los teatros se llenen, y que el público se quede sin asiento por espacio de dos días.

—Si ese muchacho parece que nació en una silla de montar—decía el padre—. Fue conmigo con quien primero comenzó a actuar en teatros de pequeñas poblaciones. Desempeñé distintas labores en los teatros por espacio de diez años, y más tarde administré una empresa de Carnaval para toda la temporada, y a la que serví de «explorador» para otras compañías teatrales. En 1904 fué conmigo a mi familia una gira teatral. De paso diré que Hoot tiene un hermano y dos hermanas.

«En aquellos días el muchacho apenas tenía once años; pero en las tablas actúa ya de un modo natural. El y su hermana bailaban juntos un sake-wak. Hoot siempre podía hacer varios otros números. Una vez, en una repetición, se cayó y se deslizó sobre su estómago a través del escenario.

Los caballos han sido siempre los constantes amigos del muchacho nebrascuense. Siendo un mozalbete andaba constantemente montado a caballo, según afirman sus antiguos amigos. El enseñó a un perro a halar un carruaje pequeño dándole fustazos. El primer caballo que tuvo estaba ciego; pero Hoot podía conducir al animal por cualquier camino.

El lejano Oeste era su encanto. En 1908 salió para California, cosa muy natural para él. Su otra afición era el balse-bail. Sus amigos dicen que si no hubiera ido al Oeste hubiera sido un buen jugador de balse-bail.

«El muchacho era también un buen peleador—dice uno de sus viejos vecinos.

En San Juan de Dios

El próximo viernes, día 19 de Febrero, la Asociación piadosa de San José de la Basílica, canónicamente establecida en la basílica de San Juan de Dios, celebra sus cultos mensuales, como sigue:

Por la mañana, a las seis, misa cantada y Comunión, predicando en ella el R. P. Idefonso Tarancón.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio en honor del Santo Patriarca, Letanía y Salve cantadas, concluyendo con la Reserva y bendición con el Santísimo Sacramento. Al final será la procesión y adoración de la reliquia.

La Moda Práctica es la Revisita preferida por las Señoras

EN ISABEL LA CATOLICA

LA ACTUACION DE LA COMPAÑIA ARGENTINA RIVERA DE ROSAS

No puede resultar más brillante—artísticamente considerada—la actuación de la notabilísima Compañía Argentina Rivera de Rosas, en esta corta temporada que realiza en Isabel la Católica.

La grata impresión que nos dejaron tan excelentes artistas, en su presentación en la del año anterior, y su labor en la presente, bien merece que el público granadino no leé el teatro todas las noches, pues no es fácil tener la suerte de poder admirar con frecuencia a Compañía de tan reconocidos méritos.

Matilde Rivera, la hermosísima argentina e insuperable artista, realiza verdaderas creaciones en cuantas obras interpreta.

Y esto lo verifica con asombrosa naturalidad y admirable dominio del arte escénico. De ahí, sus aciertos en cuantos variados personajes ha interpretado, y últimamente en la «Adriana», de la comedia de Verneuil «Te amo y serás mía», representada anoche.

Y Enrique de Rosas es actor de tan esenciales y prodigiosas facultades, que puede igualarse con los actores cumbres que en la española escena han sido.

EN ISABEL LA CATOLICA

LA ACTUACION DE LA COMPAÑIA ARGENTINA RIVERA DE ROSAS

Su labor incopiable en el aragonés de «Un burro tres burros», su decidido acierto en la comedia reprimada anoche, así como en «Natacha», en «Eclipse de Sol», en suma, en los más variados y difíciles personajes, motiva en los públicos las más fervorosas ovaciones, premios a sus talentos de artista.

El auditorio, estos días, ha sido bastante, aunque no en el gran número que merece Compañía y artistas tan notables.

Pasadas ya las fiestas de Carnaval, es de esperar que en la breve temporada que resta el público acuda todas las noches a Isabel la Católica en mucho mayor número, pues repetimos que no es cosa frecuente poder contar con la ocasión propicia y continuada de admirar arte tan variado como el que nos presenta la distinguida Compañía Argentina.

Y si así no lo verifica el respetable en los breves días que restan de temporada, sufriendo una lamentable equivocación, que el pecado llevará la penitencia», ya que se privará de la especialísima ocasión que ahora se le presenta.

N. DE LA F.

Una visita al Gobernador

El presidente de la Cámara Oficial Agrícola, señor marqués de Ruchena, y el presidente de la Asociación de Labradores, don Juan P. Afán de Rivera, han visitado al señor Gobernador civil para formularle algunos ruegos relativos a la aplicación de las disposiciones de Abastos en cuanto se refiere a la venta de los trigos.

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

EL JEFE DEL GOBIERNO MARCHARA EL PROXIMO DOMINGO A SEVILLA

SUMAN YA 25 LAS SENADURIAS VACANTES

Las incompatibilidades de los delegados de Hacienda

Madrid 17 La «Gaceta» publica un real decreto fijando los casos en que incurriran en incompatibilidad los delegados de Hacienda.

Peticion de unos vitivinicultores

Los vitivinicultores de la Rioja, presididos por el marqués de Lejarza, visitaron hoy al ministro del Trabajo para hablarle de la limitación de la zona vinícola de la Rioja para la concesión de una marca de vinos a los efectos de la exportación.

Modificación en la guardia de Palacio

El rey ha introducido modificaciones en la guardia de Palacio. Se ha suprimido la guardia en el zaguán de la puerta del Príncipe.

En el ministerio de Fomento

Esta mañana visitaron al ministro de Fomento una comisión de exportadores de aceites, el conde de Coello de Portugal y el gobernador de Lugo.

Cartas credenciales

Mañana presentarán sus cartas credenciales al rey los nuevos ministros de Suecia y Japón.

En honor del delegado argentino

Mañana el ministro de Estado obsequiará con un almuerzo al director de Bellas Artes de Buenos Aires, don Martín Noel.

Al acto asistirán los ministros

de Instrucción y Trabajo, el señor Espinosa de los Monteros, el embajador de la Argentina, el marqués de Torrehermosa, y el gobernador de Sevilla.

Consejo en Palacio

Se ha aplazado hasta mañana jueves el Consejo de ministros en Palacio, para tratar de la situación de España en la Sociedad de Naciones.

Más visitas

Hoy visitaron al ministro del Trabajo el gobernador de Oviedo y don Alejandro Pardiñas, hablando de la Exposición de Arte español en los Estados Unidos.

El jefe del Gobierno irá el domingo a Segovia

El domingo próximo se trasladará a Segovia el jefe del Gobierno, acompañado del ministro de la Gobernación y directores generales de Administración local y Sanidad, para inaugurar algunos servicios sanitarios que corren a cargo de aquella Diputación.

Los expedicionarios desde la estación, donde serán recibidos por todas las autoridades, se dirigirán al nuevo establecimiento de Maternidad para inaugurarla.

Después asistirán a la inauguración del Dispensario del Hospital de la Misericordia, establecimiento de la Gota de Leche, y Dispensario Antituberculoso.

Por la tarde se celebrará una función de gala en el teatro Cervantes, y más tarde tendrá lugar en el Ayuntamiento una recepción, siendo obsequiados los expedicionarios con un champán de honor.

El marqués de Estella y sus acompañantes regresarán a Madrid a las ocho y media de la noche.

El caso del niño que no fue curado

En las oficinas de la Presidencia han facilitado una nota diciendo que el Gobierno, enterado del caso de un niño que no fue asistido en las Casas de Socorro, ha ordenado se instruya expediente para castigar a los responsables de la muerte de la criatura.

Añade que el gobernador, por su parte, tomará también medidas.

Asimismo se impondrá un castigo a los encargados de la Casa de Maternidad, por haberle negado también asistencia.

Son ya 25 las senadurías vacantes

Con los fallecimientos del cardenal Benlloch y el señor Prado y Palacios son ya 25 las senadurías vitalicias vacantes.

Capilla pública

Hoy se celebró capilla pública en Palacio con motivo de la festividad de miércoles de Cenizas.

El rey vestía uniforme de capitán general de Infantería, luciendo la banda Roja Naval.

Doña Victoria llevaba vestido esmeralda y la infanta doña Isabel gris perla.

El Príncipe de Asturias vestía el uniforme de alférez del regimiento Inmemorial del Rey, luciendo el Toisón de Oro, como asimismo el infante don Jaime y los hijos del infante don Fernando.

CAMIONES-OMNIBUS SAURER La marca de garantía y económica en una explotación bien organizada. FERRAZ, 44 MADRID.

Madrid al día

Suceso en un convento

Madrid 17 En Chamartín de la Rosa se ha registrado un suceso sangriento. Según los informes recogidos, en el convento de jesuitas el demandero Segundo García se arrojó por una ventana, produciéndose la muerte.

Como el suceso no aparece claro interviene el Juzgado, practicando diligencias para conocer antecedentes de lo ocurrido.

La Asamblea Nacional de Maestros

En la Escuela Normal de maestros se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio.

Las conclusiones acordadas son las siguientes: Que se creen las escuelas que sean necesarias con arreglo al censo de población.

Que se establezcan cursos de pedagogía que contribuyan al perfeccionamiento de la primera enseñanza.

Que se funden bibliotecas populares en los pueblos, bajo la vigilancia de los maestros.

Que se reformen las Escuelas normales, con el fin de que los maestros salgan directamente colocados, sin necesidad de oposición.

Insistiendo en la reposición de los maestros cesantes que posean certificado de aptitud.

Que el sueldo mínimo de todos los maestros sea el de 3.000 pesetas, y desaparezca la categoría de 3.300 pesetas.

Que se modifique el escalafón y que el régimen de los pasivos sean como el de todos los funcionarios públicos.

Que las habilitaciones continúen en igual forma que en la actualidad servida por maestros, no pasando el premio de cobranza de un 10 por 100.

Que se cree el Colegio de Huérfanos del Magisterio.

Que se respeten los derechos de consortes, y disfruten por igual de las gratificaciones.

Que se recabe del ministro de Hacienda que se determine con un tanto fijo el gravamen que por todos conceptos han de contribuir a las cargas de Estado los maestros.

Consejo de guerra

En prisiones militares se ha celebrado esta mañana Consejo de guerra contra los soldados Ruiz Azcona y Beltrán, y el paisano Leandro Aranzueles, acusados de diversos delitos.

Las defensas abogaron por la absolución de sus patrocinados.

Instrucción de un expediente

Enterado el gobernador del caso de un niño que murió sin ser asistido en la Casa de Socorro ha ordenado se instruya expediente para depurar responsabilidades.

Recepción de un académico

El día 28 se celebrará en la Academia de la Historia la recepción del nuevo académico de número el catedrático de la Universidad Central don Claudio Sánchez Albornoz.

Le contestará el señor Menéndez Pidal.

Después se hará la adjudicación del premio a la Virtud y el Talento instituido por el señor Caballero y correspondiente a 1925.

La sesión en el Ayuntamiento

En la sesión de la Comisión permanente del Ayuntamiento, el alcalde dió cuenta de los fallecimientos del cardenal Benlloch y el ex alcalde de Madrid señor Prado y Palacios, acordando dar el pésame a los Municipios de Valencia, Burgos y Espeluy.

EL RAID ESPAÑA-FILIPINAS SE REALIZARA EN ABRIL

Madrid 17 Se conocen detalles del proyectado raid España-Filipinas.

La travesía aérea se efectuará en la primera quincena de Abril, por ser ésta la época más conveniente.

Se utilizarán aparatos «Breguet» con motores «Lorraine» de 450 caballos.

Los aviones están construidos en Cuatro Vientos.

Se conocen también los datos referentes al consumo de gasolina, aunque desde luego, podrán ser susceptibles de rectificación.

Los biplanos llevarán gasolina para etapas de doce horas, consumiendo 250 litros por hora.

La velocidad media será 220 kilómetros por hora.

El viaje lo llevarán a cabo los capitanes Rafael Martín Estévez, González Gallarza y Joaquín Loriga.

Este último es hijo del teniente coronel del mismo apellido y sobrino del conde del Grove, profesor del príncipe de Asturias.

La primera etapa será de Madrid a Argel, Túnez o Trípoli, según el estado del tiempo.

La segunda a Egipto, la tercera al golfo Pérsico, pasando por Jerusalem y Damasco, la cuarta a la India, haciendo escala en Carachi o Calcutta, la quinta a la Indochina y la última a Manila.

El recorrido en su totalidad es de 20.000 kilómetros, o sea a la mitad de la vuelta al mundo y cada etapa será de 1.200 a 2.000 kilómetros aproximadamente.

Aunque no se sabe el tiempo que permanecerán en cada punto en que hagan escalas, se calcula que invertiran 25 días en el viaje.

Se ignora cuándo emprenderán el regreso, pero se cree que la estancia en Filipinas no se prolongará más de un mes.

El proyecto de este raid fué concebido en un viaje realizado por el comandante Franco y el capitán Estévez, en 1923.

brino del conde del Grove, profesor del príncipe de Asturias.

La primera etapa será de Madrid a Argel, Túnez o Trípoli, según el estado del tiempo.

La segunda a Egipto, la tercera al golfo Pérsico, pasando por Jerusalem y Damasco, la cuarta a la India, haciendo escala en Carachi o Calcutta, la quinta a la Indochina y la última a Manila.

El recorrido en su totalidad es de 20.000 kilómetros, o sea a la mitad de la vuelta al mundo y cada etapa será de 1.200 a 2.000 kilómetros aproximadamente.

Aunque no se sabe el tiempo que permanecerán en cada punto en que hagan escalas, se calcula que invertiran 25 días en el viaje.

Se ignora cuándo emprenderán el regreso, pero se cree que la estancia en Filipinas no se prolongará más de un mes.

El proyecto de este raid fué concebido en un viaje realizado por el comandante Franco y el capitán Estévez, en 1923.

Noticias y sucesos de toda España

La muerte del cardenal Benlloch

Burgos 17 En el expreso de esta madrugada llegaron los restos del cardenal Benlloch.

El féretro fué depositado en el Convento del Carmen, desde donde se le trasladó esta mañana al palacio arzobispal.

El acto del traslado del cadáver fué presidido por el ministro de Gracia y Justicia y las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

El desfile del cortejo fué presenciado por un gentío enorme.

Todo el comercio cerró sus puertas.

Rindió honores un piquete de Infantería con bandera y música.

El cadáver quedó expuesto al público en la capilla del palacio.

Mañana se verificará el sepelio en la Catedral.

Se ultraja el cadáver de una joven

Guadalajara 17 En el pueblo de Inflerna del partido judicial de Cifuentes, se ha registrado un acto de salvajismo que ha causado gran indignación.

Una bellísima joven de 19 años marchó a Madrid, colocándose de sirvienta en una casa.

Varios jóvenes de su pueblo pretendieron ponerse en relaciones amorosas con la muchacha, pero ésta se negó.

Al poco tiempo cayó enferma, teniendo que volver a la casa de sus padres, donde falleció ayer, víctima de tuberculosis.

Anoche coincidió en una taberna los mozos desairados por la joven muerta, y cuando se encontraban ebrios decidieron ir al cementerio y desenterrarla.

En efecto, sacaron el cadáver y le hicieron objeto de toda clase de ultrajes y vejaciones.

Enterado de la salvajada la Guardia civil, detuvo a los autores.

Cuando el pueblo tuvo conocimiento del hecho, pretendiólynchar a los detenidos, teniendo los guardias que contener a la gente.

El mar arroja un cadáver

Ferrol 17 En la playa de Caballar, el mar arrojó el cadáver de un súbdito inglés, suponiéndose pertenece a la tripulación de un vapor que embarrancó a causa de la niebla.

Se ha recibido un despacho que dice que el vapor «San Cristóbal» se ha hundido, salvándose la tripulación.

Una iglesia totalmente destruida

Lugo 17 Comunican de Neira de Jullat que la iglesia de Piñeira ha sido totalmente destruida por un incendio.

El templo era antiquísimo y de gran valor arquitectónico.

Parece que el fuego se originó por haberse dejado encendidas unas velas.

Todas las imágenes y cuadros que eran valiosos han sido pasto de las llamas.

Las pérdidas ascienden a muchos miles de duros.

La contratación de remolacha

Zaragoza 17 El día 20 del corriente empezará la contratación de remolacha, fijándose en 75 pesetas la tonelada, conforme se acordó en la asamblea al tratarse de la importación de azúcar de Cuba.

Las contrataciones serán libres e individuales y no colectivas.

La exportación de uva

Almería 17 El alcalde de Berja ha telegrafiado al jefe del Gobierno pidiéndole, en nombre de las entidades productoras, tome en consideración, como justas, las aspiraciones de esta comarca sobre la exportación de uva, que constituye su única riqueza.

Disfraces premiados

Jaén 17 Ha sido premiado el grupo de señoritas que se disfrazaron en el Carnaval de argentinas, llevando representados modelos del «Plus Ultra».

Lo del crédito de la Unión

Minera

Bilbao 17 Se reunió la Compañía de Ferrocarriles Vascos, acordando dar un voto de confianza al Consejo de Administración para que acepte o rechace la fórmula de Conyeno con el Crédito de la Unión Minera.

AL DIESTRO LITRI SE LE HA CORTADO UNA PIERNA

Se considera necesaria la operación

Málaga 17 Esta mañana llegó de Huelva el doctor Macdonald, llamado por el doctor Lazarraga.

Inmediatamente celebraron una conferencia ambos médicos.

El señor Macdonald practicó al medio día un minucioso reconocimiento a «Litri» y estimó que era necesario operarle para salvarle la vida.

El padre del diestro, después de oír al doctor, autorizó la operación.

Esta tarde le será practicada, creyendo consistirá en amputarle la pierna.

Se procede a operar al diestro

A las cuatro y media de la tarde fué aislado el Sanatorio del doctor Lazarraga para proceder a la operación.

La familia del torero fué retirada a una casa cercana, así como también los individuos de la cuadrilla de «Litri».

Todos abandonaron llorando el Sanatorio.

La operación se la practican los doctores Lazarraga, Macdonald y el alcalde de Málaga señor Gálvez, auxiliados por el practicante don José Lazarraga y dos enfermeros alemanas.

Reina extraordinaria ansiedad por conocer el resultado de la operación.

El reconocimiento de los doctores

Cuando los periodistas vieron salir este medio día del Sanatorio al doctor inglés señor Macdonald, se le acercaron para interrogarle sobre el estado de «Litri».

«El doctor se limitó a contestarles que no podía decirles nada.

Sin embargo, los informadores lograron saber que el doctor Macdonald, después de consultar el pulso del herido y examinar las manchas que presentaba en la pierna, celebró una conferencia con el doctor Lazarraga, conviniendo que era urgente la intervención quirúrgica para salvarle la vida al diestro.

Ambos doctores expusieron claramente su opinión al padre del diestro y al apoderado señor Piñeda.

cada cinco minutos recibía detalles del curso de la operación.

A las cinco y media se le dijo que aquella se realizaba felizmente, abrigando grandes esperanzas de salvar la vida a su hijo.

Durante toda la tarde multitud de curiosos esperaban en los alrededores del Sanatorio.

Se le amputa la pierna. «Se ha salvado al hombre, pero ha muerto el torero»

A las seis menos cinco de la tarde abandonó el doctor Gálvez el Sanatorio.

Los grupos de curiosos le rodearon preguntándole sobre la operación.

El alcalde de Málaga contestó que se había realizado con éxito y que ha consistido en la amputación de la pierna.

La noticia impresionó a todos, exclamando uno de los del grupo: «Se ha salvado al hombre, pero ha muerto el torero».

El diestro, después de operado, quedó en un estado de gran postulación, no permitiéndose a nadie en absoluto entrara a visitarlo.

La noticia de haberse practicado la operación con éxito reanimó bastante a la familia de «Litri».

El parte facultativo en el sanatorio, dice así: «En vista de la infección gaseosa presentada en la pierna y que no tenía tendencia a mejorar, le ha sido amputada por la parte alta del muslo».

Lo firman los doctores Macdonald y Lazarraga.

Es incontestable NUESTRA SUPREMACIA EN GENEROS DE PUNTO Actualmente LIQUIDAMOS todos los artículos de invierno a precios que casi REGALAMOS Visítenos V. pronto; si tarda, le pesará. MATARÓ INDUSTRIAL Fábrica de Generos de Punto GRAN VIA 29 TELEFONO 575

Extranjero

Avivados por el viento reinante

Melbourne 17 Los incendios que desde hace días vienen registrándose en Australia se han extendido al Estado de Victoria.

En uno de ellos han perecido abrasadas 23 personas.

El fuego ha destruido varias fábricas y viviendas, quedando muchas familias sin albergue.

Los vientos reinantes han dado mayor incremento a los incendios.

Muerte de una reina

Londres 17 Ha fallecido la reina Labotsibeni, soberana de Swaziland.

Río desbordado

Nueva York 17 Comunican de Huntington que el río Sandy se ha desbordado, causando inundaciones en las que han perecido siete personas.

Explosión en una mina

Nueva York 17 En el Estado de Ohio se produjo formidable explosión en una mina en el momento que los operarios entraban al trabajo.

Afortunadamente pudieron salvarse seiscientos obreros, habiendo perecido solamente uno que ya se hallaba en el interior de la mina.

La falsificación de billetes de Francia

Berlin 17 El químico y fotógrafo Chultz, a quien buscaba la policía húngara, se ha presentado espontáneamente a las autoridades.

Declaró que en 1923 fué colocado en el Instituto de Cartografía de Budapest por el príncipe Buni, quien le habló de realizar una maniobra política.

Añadió que su intervención en la falsificación se ha limitado a sacar fotografías de los billetes del Banco de Francia.

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela. Cajas de alquiler Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc. Precios de estas cajas Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 50; año, 75.

BARACHOL Unico específico que cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, sola en aplicar en las manos Véndese en todas las farmacias

De Marruecos

La sumisión de la cabila de Anyera

Tetuán 17 El Alto Comisario, antes de ausentarse de esta ciudad, en uso de permiso que recientemente se le ha concedido, recibió en el palacio de la Residencia a los emisarios de la cabila de Anyera, acompañados del capitán Interventor de la misma.

Los emisarios hicieron presente que creían haber cumplido todos los requisitos que se les habían impuesto para poder solicitar el perdón.

El alto comisario se lo concedió, haciéndoles presente la necesidad absoluta en que se hallaban de observar con la nación protectora y con el Majzen una lealtad a toda prueba.

Así lo prometieron solemnemente los emisarios, retirándose previas las ceremonias de ritual.

Una arenga del general Franco

Ceuta 17 Con la solemnidad de ritual se ha celebrado el acto de la presentación del coronel Millán Astray a las fuerzas del Tercio, que están bajo su mando, en virtud de reciente nombramiento.

El señor Millán Astray, acompañado del general Franco, jefe valiente, revistó a las tropas.

Después, Franco, dirigió a los legionarios una vibrante arenga.

Finalmente, el Tercio desfiló ante su nuevo coronel.

En los frentes franceses

Fez 17 Las tropas francesas, en unión de los moros adictos, han puesto en dispersión a los contingentes rebeldes en Skifa.

La aviación ha bombardeado diversos lugares enemigos, donde se advirtieron concentraciones.

Llegada del buque hospital

Andalucía En las primeras horas de la mañana fundió en el puerto, procedente de Cala del Quemado, el buque hospital «Andalucía».

Conducía dieciséis heridos y cuarenta enfermos, pertenecientes a la columna que guarnece las posiciones del sector de Aládir.

En varias ambulancias automóviles de la Compañía rodada fueron trasladados enfermos y heridos a los diversos hospitales de la plaza.

La aviación

Ayer se elevaron en el aeródromo de Taúma, para efectuar vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre la zona insumisa, los aparatos que componen la escuadrilla Potez.

Los aviadores efectuaron detenido reconocimiento por la zona.

enemiga sin encontrar nada anormal.

Arrojaron varias bombas sobre unos aduares, donde observaron grupos de indígenas.

Todos los aparatos regresaron a su base sin novedad.

Linea telefónica enemiga cortada

Un grupo de indígenas pertenecientes a las idaldas de Tafersit y Beni Tuzín se internó durante la noche anterior en la zona insumisa, llegando hasta el poblado enemigo de Beni Farrur.

Los indígenas adictos arrojaron numerosas bombas sobre este poblado y antes de regresar al punto de partida cortaron una línea telefónica enemiga, apoderándose de gran cantidad de hilo telefónico.

Fuego contra el enemigo

Desde las posiciones de Roa, Ortega y Sidi Chaib, del sector de Dar Quebdani, se hizo fuego de fusil contra varios grupos enemigos que intentaban acercarse a dichas posiciones.

Los citados grupos fueron disueltos con bajas vistas.

El ayudante del coronel Millán Astray

Ha sido nombrado ayudante del coronel Millán Astray el capitán del Tercio don Fernando Lizcano, que hasta ahora perteneció a las banderas de la Legión de Melilla.

El parte oficial

Madrid 17 Esta madrugada han facilitado el siguiente parte oficial: «Sin novedad en ambas zonas del

LOS AVIADORES EN LA ARGENTINA

FRANCO VA A SER PRO- PUESTO PARA ACADEMICO

Nuevo agasajo Buenos Aires 17 El Jockey club agasajó nueva- mente a los tripulantes del «Plus Ultra», con motivo de la segunda fiesta hípica.

La fiesta resultó brillantísima, viéndose infinidad de damas. Después fueron obsequiados los aviadores con un champán de honor.

Función aplazada Buenos Aires 17 La velada teatral que se iba a celebrar esta noche en el Coliseo Colón, en honor de los aviadores españoles, ha sido aplazada hasta el día 28.

Franco, académico Ha causado entusiasmo la noticia transmitida de Madrid comunicando que en la primera vacante que se produzca en la Academia de Ciencias Exactas será propuesto Franco para cubrirlo.

El raid Santos-Roma Río Janeiro 17 El aviador brasileño Rodríguez se propone dar una conferencia acerca de su proyectado raid Santos-Marsella-Roma.

Suscripción en Guatemala Buenos Aires 17 El Gobierno de Guatemala gestiona que Franco y sus compañeros visiten aquella República, para lo cual han telegrafiado a Franco.

En favor de Rada De todas las provincias argentinas se reciben importantes donativos a engrosar la suscripción abierta en favor de Pablo Rada, con el fin de regalarle un taller de mecánica.

El accidente de aviación Santiago de Chile 17 Se reciben telegramas interesándose por el estado de los aviadores Montesinos y Moragas, víctimas del accidente aéreo ocurrido en los Andes cuando se disponían acudir para escoltar al «Plus Ultra».

Para recibir a los aviadores Buenos Aires 17 La colonia veraniega de Mar de Plata organizan febrilmente grandes festejos en honor de los aviadores españoles.

Entusiasmo en Méjico Madrid 17 En la Presidencia se ha recibido un cablegrama del ministro de España en Méjico, comunicando que los presidentes del Casino y entidades hispanas fueron recibidos por el presidente de la República, a quien expresaron su gratitud por el telegrama de felicitación enviado a los tripulantes del «Plus Ultra» y la satisfacción con que Méjico recibió a los intrépidos aviadores.

El ministro de España, que es el marqués de Lerna, añade que el presidente Calles habló a sus visitantes, diciéndoles que todas las glorias de España las consideraba como propias, por estimarlas como una demostración de potencialidad de la raza, que le llenaba de orgullo.

Terminó declarando que Franco y sus compañeros se han hecho acreedores al homenaje de toda América, y que Méjico espera la oportunidad de demostrar su admiración.

Noticias de Vigo Vigo 17 Firmada por todos los niños de las escuelas de Cangas, se ha dirigido un escrito al alcalde de dicha localidad pidiendo que se dé el nombre del comandante Franco a una calle del pueblo.

El alcalde acogió con cariño la idea y ha propuesto dar el nombre a una calle que se va a abrir en fecha próxima.

—El catedrático don Sebastián Pineda dió esta noche una conferencia en la Escuela Comercial sobre el raid a la Argentina.

—Una comisión de Túy estuvo hoy, a felicitar al gobernador por el éxito de los aviadores.

Cablegrama de Franco Ferrol 17 La madre de Franco ha recibido un cablegrama de su hijo expresándole su deseo de rendir viaje en El Ferrol, porque así cumplirá antes el encargo de las damas bonaerenses de entregar a la autora de sus días los escapularios y rosarios que aquéllas le regalaban.

Se gestiona que los aviadores visiten Zaragoza Zaragoza 17 Varias entidades católicas gestonan de los tripulantes del «Plus Ultra» que a su regreso vayan a Zaragoza para visitar la Virgen del Pilar.

Los aviadores dedicándose a devolver visitas Buenos Aires 17 Durante toda la mañana de hoy no se ha celebrado agasajo alguno en honor de los aviadores, circunstancia que han aprovechado éstos para dedicarse a devolver visitas.

Como éstas son numerosísimas, acordaron hacerlas individualmente, yendo cada uno por un lado; no obstante lo cual no podrán cumplimentarlas todas.

Reconociendo el hidro A la una de la tarde Franco y sus compañeros visitaron en el verdadero al «Plus Ultra», reconociéndolo con gran minuciosidad.

Los trabajos de reparación van ya muy adelantados. Un regalo del rey Milán 17 Con asistencia del cónsul español, el alcalde, una representación de la Marina y otras autoridades se ha verificado la entrega al Museo Naval del modelo de la carabela «Santa María», en la que realizó su viaje a América Colón, que ha regalado el Rey de España.

Se pronunciaron discursos elogiando a España y a los aviadores que han realizado el raid. De Barcelona Vistas de causas Barcelona 17 En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra el comerciante señor Tais.

El fiscal pidió se le condenara a 11 años, 10 meses y un día. —También se ha celebrado la vista de la causa seguida contra Pedro López y otro individuo que el día 4 de Agosto maltrataron y robaron al niño Manuel Fernández.

El fiscal solicitó 8 años, 4 meses y un día para el procesado. Máscaras agresivas En la calle de Buena Vista, esta madrugada unas máscaras agredieron a Antonio Puig y a un niño.

Una pareja de Seguridad condujo a los agredidos al dispensario de urgencia, donde se les apreciaron varias lesiones. En honor de los marinos suecos Esta noche se celebró un banquete en el hotel Ritz, ofrecido por el Ayuntamiento en honor de la oficialidad sueca del crucero «Filgia».

La exportación por Tarragona Tarragona 17 El presidente de la Diputación y el alcalde se han dirigido al Gobierno pidiéndole que al resolver

el problema de la viticultura no se perjudique a la exportación. Hacén constar que Farragone es el primer puerto en explotación. Siguen suicidándose señoritas

Comunican de Villafranca del Panadés, que una señorita de esta localidad se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza. El domingo último se arrojó otra a un pozo, pereciendo ahogada.

En el pueblo ha causado gran alarma la repetición de estos casos, tanto más cuando se trata de jóvenes de posición desahogada y muy estimadas por este vecindario.

En honor de los marinos suecos En el hotel Ritz se ha celebrado el banquete ofrecido por el Ayuntamiento en honor de la oficialidad del vapor sueco «Filgia».

Asistieron las autoridades y el cónsul de Suecia. El comandante del crucero agradeció el homenaje y añadió que muy a pesar suyo tenía que suspender la recepción anunciada por hallarse el segundo comandante gravemente enfermo.

Lo que dice un hijo de Maura Durante unos días ha permanecido en esta capital don Antonio Maura, hijo del ex presidente del Consejo.

Vino de Mallorca donde ha adquirido una finca, y se propone regresar pronto a la Argentina. Interrogado sobre política contestó que el maurismo no ha sobrevivido a su padre, que fué una gran voluntad y un corazón acogedor de todos los sentimientos nobles, pero que nunca tuvo buenos auxiliares.

El señor Maura marchó esta noche a Madrid. LA TUNA GRANADINA Cartagena 17 Ha llegado a esta población la estudiantina universitaria de Granada, siendo muy bien recibida.

COOLIDGE, ENFERMO Washington 17 Se encuentra enfermo el presidente de la República señor Coolidge.

LA BOLSA Cotizaciones de hoy Madrid 17 Interior, 68'85 Amortizable, 5 por 000, 00'00. Amortizable, 4 por 000, 00'00. Banco de España, 000'00. Tabacos, 203'00. Francos, 25'90. Libras, 34'50. Dólares, 0'00. Francos suizos, 000'00.

Consulta especial de enfermedades de Riñón y vías urinarias POR EL Dr. Angel Guirjarro ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS Consulta de dos a cuatro Gran Vía, n.º 2, principal

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico La mejor Revista de Modas es «La Moda Práctica» PRECIOS: En Madrid, a domicilio, 0'75 céntimos al mes. Provincias, 2'25 pesetas trimestre

PICORRES de la piel SARNA SARPILLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola aplicación de ACOLCAR H. Madrid Pensión desde 6 pesetas. San Matías, 15.

Vichy Catalán Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales farmacias y droguerías Administración: Rambla de las Flores, 18, entr. BARCELONA.

¡Agricultores! A bonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a Comité del Nitrato de Chile, Barquillo número 21, Madrid. Apartado número, 6

MUY IMPORTANTE A los individuos de cuota de los reemplazos de 1925 y 1926 A ruego de varios interesados se amplía la admisión en el grupo que actualmente se está instruyendo hasta el día 18 del actual; pasada esta fecha, dejó ningún concepto serán admitidos hasta la formación de nuevo grupo. ESCUELA MILITAR DEL TIRO NACIONAL :: SAN MATIAS, 23

EN EL AYUNTAMIENTO

LA COMISION PERMANENTE

Ayer a las once y cinco minutos, y presidiendo el alcalde señor marqués de Casablanca, celebró ayer sesión la Comisión municipal permanente.

Concurrieron los tenientes de alcalde señores conde de Tobar, Serrano, Riquelme, Pugnáire, Martínez Juliá y Monlobou.

Es aprobada el acta de la sesión anterior, entrándose seguidamente en el Orden del día

Se da cuenta del informe del jefe del Negociado de Impuestos exponiendo no haberse hecho reclamación alguna contra la matriculación sobre alcantarillado en el ejercicio 1925-26, que importa pesetas 167.033, proponiéndose pasen las listas al agente recaudador para su cobro, como así se acuerda.

A propuesta del alcalde se acuerda consultar a los labradores acerca de cuál es la mejor época para celebrar la subasta de una pila de estiércol, en vista de haber quedado desierta por falta de licitadores la celebrada últimamente.

Se accede a lo solicitado por don Felipe Campos de los Reyes y doña Pilar Díaz de la Guardia sobre admisión de títulos de la Deuda para el pago de los réditos de unos nichos del Cementerio.

Se acuerda incluir en el padrón general de vecinos a varios de éstos que así lo habían interesado. Acuérdate facultar al alcalde para que, como de costumbre, conceda a las estudiantinas y rondallas que han postulado con fines benéficos durante las pasadas fiestas de Carnaval, una subvención análoga a la de años anteriores.

Conforme propone el teniente de alcalde delegado de Fomento se acuerda anunciar concurso para la venta de los árboles secos a que se refiere la relación hecha por el jardinero mayor en la cantidad de 630 pesetas en que han sido tasados.

Se deniega una solicitud del presidente de la Sociedad de Socorros Mutuos del Círculo Católico de

Obreros que interesaba se suministraran a los socios de dicho Círculo las medicinas que recetaran los médicos de la citada entidad.

El alquiler de una casa Se da cuenta de las solicitudes presentadas por Antonio Alarcón González, exponiendo que a raíz de la muerte de su hermano Francisco, al que se adjudicó la casa número 28 de la calle de las Minas del Albayzín, su cuñada Bernarda Cortés se la alquiló, cobrando al principio 7,50 pesetas mensuales, elevando después los alquileres hasta 17,50 y que ahora le despidió de la casa por lo que solicita al Ayuntamiento le conceda un plazo prudencial para encontrar otra.

En la segunda solicitud se manifiesta, que Bernarda ha interpuesto demanda de desahucio contra él, e interesa que se le conceda como arrendatario de la casa un plazo de quince días y se participe al juez municipal del distrito del Salvador, que la mencionada casa no es propiedad de la demandante, a fin de que no siga adelante el desahucio.

Se acuerda de conformidad con el informe del secretario, en el que teniendo en cuenta todos los antecedentes de este asunto, se propone que dado el fin benéfico social de la edificación y cesión de las casas construídas por el Ayuntamiento en la calle de las Minas, y el carácter personal de la adjudicación al obrero, según el concurso, desde el momento en que Bernarda Cortés, vinda de Francisco Alarcón, abandonó con sus hijos el inmueble, dejó de ostentar derechos de ninguna clase a la casa para que la viera Alarcón y su familia, que le hubo de adjudicar y que habiendo habitado la casa el citado Alarcón desde el año 1915 y pagando los alquileres a Bernarda, se le requiera para que acredite ser obrero de buena conducta, con los hijos que dice tener y la fecha en que comenzó a habitar el referido inmueble, para adjudicársela en las condiciones establecidas en aquel concurso, con la obligación de abonar en lo su-

cesivo 7,50 pesetas mensuales de cánón al Ayuntamiento, para que una vez transcurridos los quince años, pase la casa a ser de su propiedad.

Otros asuntos Queda enterado el Cabildo de una carta de la señora viuda de don Antonio Moscoso dando las gracias por el sentido pésame de la corporación municipal con motivo de la muerte de dicho señor.

También queda enterado el Cabildo de una comunicación del presidente del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, participando que el tribunal ha acordado la suspensión del acuerdo por el que se ordenó la demolición de unas obras ejecutadas en la casa número 11 de la calle del Santo Sepulcro, a solicitud de don Ramón León Alonso.

El señor Martínez Juliá solicita, que en vista del aumento que representa para el Ayuntamiento la adquisición de medicinas para la Farmacia municipal, en lo sucesivo se anuncie a concurso, publicándose en el «Boletín Oficial» para que se puedan hacer ofertas, no sólo de casas granadinas, sino de fuera, como hace la Diputación provincial.

Se acuerda de conformidad. Solicita también el señor Martínez Juliá que las sillas de los pasos sean colocadas en la calle de Reyes Católicos y Gran Vía durante las fiestas de Semana Santa y otras festividades, pudiendo cobrarse por el alquiler de cada una de aquellas una peseta, como ocurre en Sevilla, Córdoba y Málaga, con lo cual se obtendría un gran beneficio.

Se acuerda tener presente esta proposición, para después de estudiada, consignar la correspondiente partida de los próximos presupuestos.

A las once y treinta minutos se levanta la sesión.

La mejor desinfección de la boca es la Mecánica, que se obtiene con el cepillo Blan-Kor por adaptarse como ningún otro a las caras internas y externas de las arcadas dentarias y por llegar en su limpieza hasta las últimas muelas. Compre uno, haga la experiencia y usted juzgará. FAUBEL MADRID

usted no se ha enterado? ¡PUES SÉPALO! Sólo en los Almacenes de Tejidos LA CONFIANZA, es donde el público puede tener la seguridad absoluta de comprar en condiciones.

Esta casa, por su especial régimen interior, es la que marca más barato, y está especializada en «Equipos para Novias», toda clase de «novedades para Señoras, Lutos en general», y extensísimo surtido en «Pañería».

A más de esto, es donde únicamente se venden los artículos blancos a sus verdaderos precios de tarifa.

— PRECIOS FIJOS = VENTAS RIGUROSAMENTE AL CONTADO Repes Católicos, núm. 36 (Esquina a Puente del Carbón)

OLYMPIA Hoy jueves 18 de Febrero 1926 DIA DE MODA Secciones a las 4, 6 y 12, 9 y 12 y 11 de la noche. Regalo en todas las secciones de una MUÑECA IMPERIO Selecciones Olympia presenta a las eminentes estrellas Pauline Frederick y Laura la Plante, en la magistral super-joya, La llama del amor Comedia dramática de ambiente moderno y fastuosa presentación.

HABILITACION DE Clases pasivas. Gestión rápida de expedientes de concesión y traslado de pensiones. Cuenta corriente en el Banco de España e Hispano Americano. EDUARDO MENDOZA SAN JOSE BAJA 17 Apartado Correos 10.—Casa fundada en 1845

Bordadora a máquina se ofrece para bordar en su casa y a domicilio. Precios módicos. Darán razón en esta Administración.

Vapores correos Franceses DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, «Alstina», «Mendoza», «Plata», «Formosa», «Valdivia», «Córdoba» y «Pincio».

Mendoza saldrá de Almería el 1.º de Febrero de 1926, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero, 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio, 267'50.

LA FAVORITA Mesones, 49 Precio Fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS INMENSO SURTIDO EXCELENTE CALIDAD, TANTO EN LAS CLASES ECONOMICAS COMO EN LAS MAS LUJOSAS

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción GRANADA

Guía Médica Dr. A. Robles Subjefe de la Prágsa Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 5. Análisis Clínicos y diagnósticos. Laboratorio. Mesones 102 y campo Verde 1, 2.º Teléfono 507. Dr. F. Gomez-Román CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA DE 2 A 4 VILAMENA, 3.—PRAL.

Dr. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria de 2 a 4. Carrera de Genil, 77. Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de la Colcha número 2, diaria, de 7 a 9. Dr. Viloslada Acosta Laboratorio, Análisis clínicos, Sangre, Orina, Esputos, Vacuna Antirrábica.—CRUZ, 6.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina, y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce.—De preferencia de doce a una. Plaza de la Universidad 2,

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina

Jerónimo Farré HERNIOLOGO HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen. Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje. Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos doctores y demás celebridades extranjeras, en tanto no les ofrecen otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios. Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 28 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional. Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional. En todos los casos es necesaria la presentación del paciente. Consulta en GRANADA, HOTEL VICTORIA, el día 20 y mañana del 21 de Febrero, de 11 a 1 y de 3 a 6. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.º

Para pasar y cocer huevos. CACEROLA META Práctica para la casa, viaje, excursión, etc. Higiene y limpieza. Precio, 12 ptas. CATALOGO GRATIS S. A. META. MARTINEZ CAMPOS, 2.—MADRID

LA FAVORITA Mesones, 49 Precio Fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS INMENSO SURTIDO EXCELENTE CALIDAD, TANTO EN LAS CLASES ECONOMICAS COMO EN LAS MAS LUJOSAS

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción GRANADA

Guía Médica Dr. A. Robles Subjefe de la Prágsa Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 5. Análisis Clínicos y diagnósticos. Laboratorio. Mesones 102 y campo Verde 1, 2.º Teléfono 507. Dr. F. Gomez-Román CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA DE 2 A 4 VILAMENA, 3.—PRAL.

Dr. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria de 2 a 4. Carrera de Genil, 77. Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de la Colcha número 2, diaria, de 7 a 9. Dr. Viloslada Acosta Laboratorio, Análisis clínicos, Sangre, Orina, Esputos, Vacuna Antirrábica.—CRUZ, 6.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina, y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce.—De preferencia de doce a una. Plaza de la Universidad 2,

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina

En una fábrica de harinas algunos operarios venían cometiendo continuados robos de dinero

El vecino de Guadix, don Fernando Remón López, denunció a la Benemérita, que de un molino de harinas que posee a unos 500 metros de la población, venía notando desde hacía seis u ocho meses la falta de dinero de uno de los cajones de una mesa despacho, que tiene en el mismo.

los asientos de los libros de cuentas le faltaban de diez a doce mil pesetas, y en vista de ello, la Guardia civil practicó un registro en los domicilios de los detenidos, ocupándole al Cárdenas 121 pesetas y al Martos 67 y varios trozos de telas de distintas clases que había comprado la esposa de éste el día anterior, con el producto de los robos.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: Don Carlos Bolívar, con don César Gómez, sobre tercera de dominio; abogado, señor Jiménez Santaella; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Alhama: Contra Celedonio Ruiz Luque, por disparo; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Arenas; secretario, señor Serna.

GUARDIA CIVIL

La Guardia civil de Píñar ha detenido a Juan García Martínez, por desobediencia al Alcalde de la localidad. —La de Almuñécar comunica que el vecino José Palacios se le han extraviado dos cerdos.

venido Fernández Santiago, produciéndole una herida de pronóstico leve. La causa de la riña fue resentimientos antiguos. —La de Orgiva, a Antonio Romero Pérez y Francisco Nieto, presuntos autores del robo cometido días pasados en el almacén-estanco de don Evaristo Martínez.

Ejercicios espirituales

Los ejercicios espirituales para señoras, en los Agustinos, los dirige el R. P. Orduña; comienzan el martes 23 de Febrero, por la mañana, de 10 y 1/2 a 11 y 1/2, y por la tarde, de 4 a 5.

de se harán efectivos libramientos a don Antonio Portela, don Juan Lorenzo, don Venancio Irigoyen, don Antonio Díaz, don José Virllanzo, don Agustín Robles, don Federico Montero, don Claudio Burgos, don Francisco García Puga, don Enrique Gómez Suárez, don Martín Hernández, don Galiano González Jiménez, con José Benítez Gambín, don José Márquez Cortazar, don Santiago Vargas Rienda y Diputación provincial.

Espectáculos

Salón Regio Estreno de la segunda jornada de «El capricho de una dama» y de la primera en 4 partes de «La vuelta a la vida». Olympia Hoy jueves, día de moda, la magistrat super joya «La llama del amor».

Niño desaparecido En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Francisco Rodríguez Rueda que de su domicilio, Cuesta de María la Miel, 9, desapareció hace varios días su hijo Benito Rodríguez Rodríguez, de 14 años de edad, ignorando su paradero.

Varios sucesos

Mordidos por los canes En la Casa de Socorro fueron curados Manuel Trujillo Jiménez, de erosiones en la pierna derecha, y Manuel González Vázquez, de erosiones en el muslo derecho, producidas por haberles mordido un perro.

EN EL PASEO BANDA MUNICIPAL Hoy, de cuatro a seis de la tarde, ejecutará la Banda municipal, en el Paseo del Salón, el siguiente programa: 1.º «Ronda de majos», pd. Franco.

Banco Hispano-americano

Table with columns: Plaz., Cts. Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

EUREKA Chocolates los más exquisitos CADIZ

ARTRITISMO CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY REUMATISMO

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

LOS PELIGROS DE LA HERNIA Radikalmente suprimidos sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial ALCYON WINDSOR

SOLUCIÓN CASES EL MEJOR CAFE Tiene más aroma que ninguno, más sabor que todos y más color que los demás.

CHAPAS PERFORADAS DE HIERRO, LATÓN, COBRE, ZINC, ETC. PARA TODA CLASE DE APLICACIONES

EL DEFENSOR DE GRANADA FOLLETIN NUM. 52 DOS MADRES POR Emilio Richebourg

—Pues es una inquilina—le contestó secamente. —Hace mucho que vive aquí? —Es usted muy curioso: ¿qué le importa a usted? Además, no tengo por qué darle cuentas a usted.

más probable será que la joven de que se trata haya tomado una habitación amueblada, y esta casa no es hotel ni hospedería. —Lo que usted me dice me parece sorprendente—respondió la portera.